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BOOK REVIEW 

lfU 6ooi1 n1n111111J ;,. 1hi1 t,ffiotliul "'"' 611 
iJro'1,rt1d, fro• or 1hro•1h Cor,,ortli• P11l,­
li1hir,1 Ho•111, 3"8 SoMlh Jt16t1r1011 lf·r:en1111, 
SI.Lam 18, Afi11ollri. 

Dlc:.TlONARY OP PAPAL DOCUMBNTS: Ltlo Xlll 10 Pi:,s Xll 
(1878-19,7). Compiled by Sister M. ClaudiL New York: P. J. 
Kenedy & Sons, 1958. 216 p:agcs. Cloth. $6.50. 

formal pronouncements of the Bishops of Rome of various kinds are 
given in this compilation. Arranged alpb:lbetically by tide, followed by 
notations indicating the type of document, the date, the occasion or group 
addressed, and a calendar of content, these 777 documents are documented 
by notation of their sources. The chronological list and the index enhance 
the usefulness of this valuable reference tool. CARL S. MnYl!R 

W&THBRRSCHlf PT ALS REUGIOBSB IDBB IM ALTBN TBST A-
MBNT. By Heinrich Gross. Bonn: Peter Hanstein Verl:ag, 1953. 
157 pages. Paper. Price not given. 

DlB IDBB DBS BWIGl!N UND ALLGBMBINBN IYl!LTPRll!Dl!NS IAI 
IILTl!N ORIENT UND IM: ALTBN TESTAMBNT. By Heinrich 
Gross. Trier: Paulinus Verlag. 1956. 185 p:agcs. Paper. Price not 
given. 

Since these rwo works come from the same hand and deal with related 
themes, we uc:at them together. The fint work considen primarily an 
internal Old Testament topic, while the second is concerned lllso with 
the Old Testament's rel:ations with other ideologies in the ancient Near 
East. Both, however, discuss topics that are ultim:ately cschatological in 
nature, and hence their unity. Both illustrate the vitality and awareness 
of contemporary Roman Catholicism in the area of Biblical theology, and 
both arc also symbols of its great conservative restraints (Gross himself 
belonging dearly to the more conservative cchclons). Both are written 
in a rather pedantic style. 

The method of the fint work is largely that of listing and making brief 
comments about the pertinent passages under each type of Biblical de­
scription of world rule or other caption. It is both exceedingly gratifying 
and exceedingly frustrating, depending on the topic under discussion. The 
work is a reminder tb:lt it docs not suffice to solve exegetical and herme­
neutical problems by merely conceding their existence in principle but 
not following them up in practice. 

The second work is more mature, reflective, and cautious, but one­
sidedness and overdefensiveness are again evident. The classical as well 
as the ancient Oriental parallels to the Biblical descriptions of eschatolog-
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700 BOOK BBVIIY 

ical peace are carefully and sometimes exhaustively considered (camprisiaa 
nearly one third of the book). Gross is almost beyond cavil in his clcmon­
stration of the general lack of esc:hatological orientation in the panJlcl 
culrures. He is surely correct in insisting that all of Israel's eschacologial 
thought occurs within a religious mauix ( i. e., not primarily polidcal. 
psychological, or mythological). Gross also correctly opposes the Scaadi· 
navian assumption of a priori parallels, but his own approach at the op­
posite end of the spectrum is scarcely less apriorisdc. As a result, the aucbor 
almost seems to bring us back to the old description of Israel's ''unique­
ness" :as that of isolated life in a sort of glass cage. As an iauoduaioa ID 

the problem in its modern setting and I convenient survey of the evideace, 
the work is well wonh srudying. HOBACB D. HUMMBL 

MAGIC AND RBUGION. By George B. Vetter. New York: Philosopbi· 
cal Library, 1958. 555 pages. Ooth. $6.00. 

A crus behaviorist in his approach to religion, the author secs all reli· 
gious activities of man as explainable by the scientific study of man's 
own psyche, as though science were completely equal to a srudy of the 
human spirit to lily nothing of the Divine. Vener is guilty of reduaioaism 
in defining religion :as the development of stereotyped habits in trial-and· 
error situations. Scbleiermacher, Wach, and others are lightly derided a 
writers of vague and incomprehensible philosophical jargon. 

Strangely, be does not seem to realize that be bu endowed science with 
religious virtues and atuibutes. For, in Erich Fromm's terms, this is the 
fr:une of orientation and devotion by which Vetter lives. His entire book 
is an ardent apology for his faith in science and II diauibe against all other 
&iths which are seen as threatening rivals. W. J. DANXD 

THB WORW'S GRBAT RBUGIONS. By the editorial staff of U/1. 
New York: Simon and Schuster, 1958. 192 pages. Cloth. $4.95. 

Elementary and high school pupils may soon know more about the 
non-Christian religions of the world than some pastors. 

The editorial swf of Li/• magazine is getting plenty of mileage our 
of the superb illustrations done originally for its special magazine series 
on 'The World's Grear Religions," which was published later with sup­
plementary material in book form at $13.50. Here is the junior vmioa 
of that book by Simon and Schuster at $4.95. 

With punchy pictures and an easily understandable text it conveys the 
essentials of Hinduism, Buddhism, Chinese religions, Islam, Judaism, aDd 
Christianity in many of their respective manifestations and sects. 

Paul Hutchinson's introduetory article advocates greater tolerance rowsrd 
non-Christians than some Christians believe they can in all good ma• 
science muster. The story of Noah, it is implied, originated in the Gil­
gamesh epic. A cursory review shows more emphasis on Christ as esample 
than u Savior. The escellem:es of this volume are still very c:omiclmble. 
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BOOK REVIEW 701 

Among other things, the paragraph oo Martin Luther, though brief, goes 
m the heart of his Reformation. This book would be useful in school and 
in church libraries III an aid to the Christian iosuuction of the young and 
as a help to their better undenranding of the non-Christian peoples of 
the world, whose numben are growing by leaps and bounds in the cur­
rent faarastic upsurge in global population. 

Finally, reasonably accurate information oo the non-Christian religions 
will also aid and elevate missionary zeal and activity. W.J. DANKEll 

SCHRJFT UND THEOLOGIE. Ei11e Untff's11chung 'Zttr Theologie Joh. Ch,. 
K. 110n Ho/ma,ms. By Eberhard Hilbner. Munich: Chr. Kaiser Ver­
lag. 1956. 139 pages. Paper. Price nor given. 

The outgrowth of an inaugural dissertation in the theological faculty 
of Basel, this study is an earnest consideration of some major aspcas of 
the great Erlangen professor's theology and exegesis and particularly of 
his conception of HeilsgeJchichte. 

Hiibaer repeatedly- and, in fact, this is his basic criticism of Von 
Hofmann's entire system - accuses him of almost involuntarily succumb­
ing to the Zei1geis1, of a nearly inadvertent trend toward subjectivism, 
and ultimately of a basically "anthropological orientation." 

The writer notes Von Hofmann's predominant exegetical interests bur 
disappointingly devotes relatively few pages in one chapter to this topic. 
He concludes that Von Hofmann's exegesis is bued - contrary to his 
explicit desires - more on systematic and theological considerations than 
oa historical and philological ones. 

Many of the judgments expressed io this study are apparently from 
a Barrhian viewpoint and hence themselves often subject to reconsideration. 
Nevertheless, it is of no little significance as a reminder of one of Ger­
many's ouuranding exegetes and theologians in the past cenrory. We hope 
that it will lead many to a serious perusal of Von Hofmann's own writings 
and even to a long-overdue translation into English of his more significant 
works. HORACB 0. HUMMBL 

THB GOSPEL IN DISPUTE: The Rellllios of Ch,isli11r1 Paith lo 01her 
M;ssio11ary Religions. By Edmund Perry. New York: Double­
day & Company, Inc., 1958. 230 pages. Ooth. $3.95. 

In a world in which only 32 per cent of the people can be called Chris­
tians today, a proportion that may sink to 16 per cent by the end of the 
century with the population explosion in non-Christian lands, Perry's 
subject is well closen and aptly phrased. The subtitle of Perry's book 
makes us aware rhat the non-Christian religioos are in missionary morion 
today and will increasingly confront us u modern communications step up 
the exchange of persons and ideas between East and West. 

Christians who have long been accusromed to devoting their energies 
to theological disputes among one another bad better save some for the 
dialog that, Perry argues, Christians must seriously undertake with non-
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Christi:an religionists to provide a fiuid and continual exchange of thought 
and doctrine. 

Perry gives a workmanlike analysis of Judaism, Islam, Hinduism, and 
Buddhism and then proceeds to outline Christianity's posture toWUd tlJCIC! 
systems. Though penitently conscious of the faa that the Gospel judp 
nil religions including Christianity as human organizations of thought and 
life and though he advocates humility and a genuine understanding ea• 
trance into the frame of orientation and devotion which other faiths repre­
sent, Perry is granite in his belief that "the Gospel of Jesus Christ alone 
is unqualifiedly, ultimately, and .irreducibly God's Word to and for man• 
kind." (P.218) 

Not all students of religions may agree with Perry's efforts to define 
Nibb,m•, and on p. 204 one wonders whether kht,RtlllS should not have 
an s prefixed to it. 

Missionaries and theologians - and good representatives of either mce­
gory arc usually both-will find this 11 helpful volume. W. J. DANKD 

TH'/!. ECUM'l!.NICAL iliOV'l!.MENT AND THB FAITHFUL CHURCH. 
By John Howard Yoder. Scottdale: Herald Press, 1958. 43 pages. 
Paper. 50 cents. 

Yoder discusses the problems raised for the churches of the Anabaptist 
tradition by the ecumenical movement. As a Mennonite he is keenly aware 
of these problems. He describes and evaluates the history and the pracat 
organization of some of the movements which attempt to unite various 
churches. L. W. SP11Z 

IV'/!. PREP.AR'/!. AND PREACH. Edited by Clarence Stonelynn Roddy. 
Chicago: Moody Press, 1959. 190 pages. $3.25. 

This book is similar to Donald MacLeod's anthology H,n Is Jlf7 
M, 1hOtJ (Westwood, N.J.: Revell, 1952). A series of preachers pmeat 
a sermon each, prefaced by a statement of their method of preparation. 
The present volume diHcrs in that its conuibutors are, in the editor's terms, 
"in the evangelical position ... rooted and grounded in ••• the belief 
that the Bible is the inspired Word of God." They are: W. W. Ayer, 
D. G. Barnhouse, H. W. Ferrin, J. L Harnish, R. G. Lee, J. V. MtGcc, 
H.J. Ockenga, Alan Redpath, P. S. Rees, W. M. Smith, J. R. W. Stou. 
Like most facile preachers, these are not uniformly able to tell the nest 
man how they do it; like many professing evangelicals, these mo falter 
in preaching the Cross explicitly. But this is an interesting wlume, ics 
chief hints in the domain of spiritual nurture. 

RICHARD R. CABMMERD 

THE INNBR CHAMB'l!.R AND THB lNN'l!.R UP'/!.. By Andmir MumJ. 
Reprinted from the edition of 1905. Grand Rapids: Zondcrnn, 
1958. 170 pages. $2.50. 

This devotional classic from another generation in South Mrim seems 
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to set up goals of self-discipline for the present-day American which are 
impossible. Yet the accents oa the "morning watch," on the urgency of 
planning to do the will of God, and on the indwelling of Christ are useful. 
Living ia Christ is ia these pages ma.de almost a substitute for receiving 
the atoning work of Christ, and "the Word" might well receive the 
sharper focus of the Gospel of the Cross. RICHARD R. CABMMEREil 

llflNlSTRY AND PRIESTHOOD: CHRIST'S AND OURS. By T. W. 
Manson. Richmond: John Knox Press, l9S9. Ooth. 76 pages. 
$1.SO. 

This book contains two memori:11 lectures which Manson delivered ia 
England. The first, "Some Aspects of the Miaisrry of Jesus :md the Task 
of His Church," begins with the statement, "The ministry of Jesus is the 
standard and pattern of the Church's wk; but, more than that, the Church's 
taslc is the continuation of the ministry of Jesus" (p.14). He speculates 
on three aspects of the ministry of Jesus and three aspects of the talk 
of the church. 'These may be expressed by saying Jesus the Te:icher, Christ 
the Conqueror, and Christ the Sacrifice" ( p. 1 S). The church, roo, is 
to teach through the life and witness of her members, is to fight a battle 
against the spimual powers that degrade and destroy men and women 
from within, and is to be expendable in obedience to God for the com­
mon good. 

The second lecture, 'The Priesthood of Believers," is the more thorough 
study of the two and discusses the teachings of Calvin, Zwingli, and Luther 
(cf. footnotes, p. 37) in contrast to the episcopal communions. The author 
asks, "In what sense are all believers priests; and in what special sense, 
if any, are the ordained ministers of the Church priests; and how are the 
rwo senses, if there are two, related to one another?" (p.42). His answer 
is: "When the terms of priesthood are applied to Christ and Christians, 
it is of sacrifices offered to God that we are to think" (pp. S4, SS). The 
high-priesthood of Chrisr ( the author draws heavily on the book of 
Hebrews) must be normative for any Christian doetrine of priesthood 
and sacrifice; and it is obvious that priesthood so defined is something 
in which all believers can and, indeed, must have part. Ia support of 
his position Manson says, "It will not do to create artificial distinctions 
between the self-sacrifice of Christ and the self-sacrifice of Christians • • . 
whose priestly service is taken up into and made part of His supreme 
sacrifice" ( p. 63 ) . Justin Martyr is quoted as one who identified the 
sacrifices of the priesthood with the bread and the cup of the Eucharist 
(Di•/0111• with Tr,pho, 41.3). Oement of Alexandria is quoted as one 
who said the sacrifices of the priesthood coasisred in prayers and speech 
"rising like incense, from holy souls" (Th• S•111n1h Boal, of lh• S1rom11-
11i1, pp. S3ff.). Origea, in the bhorr.iion lo Mnt,rtlom, connects the 
priesthood of believers with loyalty to faith under persecution. 

Two aspects, therefore, appa.r, the author concludes. la one case, all 
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believers a.re priests, and what they offer is themselves; in the ocher, the 
s:icrificc is the Eucharist; and insofar as the celebration of the Eucbarin 
is or becomes the function of a particular person or group of penom ill 
the locnl church, the celebrant or celebrants will be tbe priest or priaa 
of the community. The former phase finds suong expression in Origm's 
&:hort11tirn to Mt1Tt,rdom1 the latter is formulated with equal force ia 
the Apostolic Tr11dition of Hippolyrus. (Pp. 66, 67) 

One final point which Manson makes is worthy of note. "Apart fmm 
the eternal high-priesthood of Christ, no ministry is essential to the Onm:h 
in the sense that the Church could not exist without it. On the other band, 
in an imperfect world of sinful and fallible men and women some mioisuy 
is oecessuy in the sense that the Church cannot be fully cffective for ill 
wks without it. \'<'hat form this ministry should take is a question m 
be decided in the light of the Church's experience of its own life and 
work during the last nineteen ceoruries." (P. 72) 

Printed lectures, by their very nature, sometimes raise more questions 
than an be answered because of the limitations of space. As one rads 
these lccNres, he geu the feeling that be is carried along at too rapid 
a pace and begins to wish that more material could have bcco iacluckd 
on so weighty a matter. The Scriptural and pauistic reference index yj.'ffl 
the student excellent leads to bis own study. HADY G. CoJNBll 

PRl!ACHlNG. Th• Art of Communic11lior,. By Leslie J. Tizard. New 
York: Oxford University Press, 19S9, 107 pages. $2.2S. 

The late minister of Carr's Lane Congregationalist Church of Birmiag• 
ham, England, favorably known in the United States u a prcacbet and 
teacher, is author of this posthumous publication which presumably bad 
been planned to comprise also chapters on the preaching of Christian 
cthia. 'The preacher uics to bring about a personal encounter bcnrcm 
God llDd the souls of his hearers" (p. 18). To that cod the preacher must 
"put himself in the hands of God," and he thinks of this process as pos­
sibly verging on the catatic at times. But basic to preaching is the 
proclamation of the historical facts of the Gospel of Jesus Christ. The 
ambiguities arc explored between the spiritual and the psychological, aot 
to say fteshly ingredients of the preacher's personality. A chapter of good 
common sense concerns relation of preacher to audience. Some pages 
on extempore preaching are fresh because couched in terms of the author's 
personal experience. The author is at bis best in the discussion of psycho­
logical ingredients of preaching and the preacher's person as a putot 
and speaker. llICHAllD 1l. CABMMBllBll 

WORW CRISIS AND THB CATHOUC. Srudies Published ou die 
Oc:c:asion of the Second World Congress for the Lay Aposiolm: 
New York: Sbced and Ward, 19S8. 228 pap $3.00. 

Twenty laymen, under the editorship of Vitt0rio0 Veronese, publish 
reftectioos on the place of religion in general, occuiooally the Rcxnaa 
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Catholic Church io particular. with reference to phases of current life and 
sociecr. There is no lmprimtll#r. Names familiar to the average American 
are Konrad Adenauer {represented by a brief "interview .. ). George 
Meany oa 'The Catholic and Present-Day Developments io the Industrial 
Field ... Ano Blyth oa tbe motion picrure. Christopher Dawson oa "Is the 
Church Too Western to Satisfy the Aspi.ratiom of the Modero World? .. 
and Bruce Manball oa .. How the Church's Message Is Received Today ... 
Coauibuton are preponderantly authors or publicists and people io public 
service. Some are objective. like Raymond Sbeyven's "Help for Economi­
cally Underdeveloped Couauies .. ; others frankly propagandistic. like 
Joseph Folliet0s "The Gates of Hell Shall Not Prevail... This is an inter­
esting Roman Catholic contribution to the literature of Christian vocation. 

RICHARD R. CABMMBIU!ll 

SERi\lON SUBSTANCE. By Ralph G. Turnbull. Grand Rapids: Baker 
Bonk House. 1958. 220 pages and indexes. $3.50. 

The author is a Presbyterian pastor of Seattle. Wash. His suong evan­
gelical thrust is apparent in his The S•11•11 Worlls from 1be Cross {Baker. 
1956). Herewith he presents 104 synopses. each two pages in length. of 
sermons on very short tcus taken from Old and New Testaments. He 
attempts to suggest the basic ideas out of which the total sermons grow. 
The strong evangelical concern is apparent in many of these studies. It is 
less in evidence. as a class, in those on Old Testament texts. All arc inter­
esting, and the pastor who is not looking for something just to copy will 
be grateful for many suggestions in his own approaches to tcxu, Biblical 
situations, and characters from Scripture. RICHA.RD R. CABMMERER 

THI! ltfOSAIC ESCHATOLOGICAL PROPHET. By Howard M. Teeple. 
Philadelphia: Society of Biblical Literature and Exegesis, 1957. 122 
pages. Paper. $1.50 {$1.00 to members). 

This lithnprintcd monograph is a revision and expansion of a disser­
tation at the University of Chicago. Its stated purpose is "to collect. 
organize. and evaluate the evidence for the hypothesis that some Jews 
and early Christians held a belief in the coming of a Mosaic eschatological 
Prophet. i. c., the return of Moses or the coming of a Prophet like him in 
the new. eschatological age... The method is primarily documentary: the 
near-phantasmagoria of sundry notions within Judaism related to the 
subject arc documented. and an attempt is made to investigate their under­
lying causes. 

Also included under "Judaism" io this study are the Covenaoteers of 
Qumran as well as both the Old and tbe New Testament. Here. naturally. 
all sorts of controversial topics must be dealt with. Among those view­
points to which oot all readers will assent are an autobiographical ioter­
pmation of the Servant. the decision that Jesus did not view Himself 
at all as a Mosaic type of cschatological piopbet {although an ezcellcnt 
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summary of the "new Moses" pattern in the New Testament is giYCD), etr. 
As 11. contribution a, the ever-growing literatun: on Messi1aism tad 

Biblical eschatology this study is a valuable .reference work. 
HollACB D. HUMMIL 

PROLEGOMENA TO THB HISTORY OP lf.NCIENT lSRlf.EL. By Julius 
Wellbausen. New York: Meridian Books, 1957. 552 pages. Ptpcr. 
$1.95. 

The fame ( or notoriety) of this work is such that no introduction is 
required. The claim of the publishers of this reprint that it is '"die clmic 
and original statement of the theory of 'higher criticism' of the Old Tara­
ment" may, for all intents and purposes, be taken quire literally. A full­
scale review of this work would, of course, entail nothing less tbtn an 
entire Introduction a, the Old Testllment - and probably considenbly 
more. Accordingly, we must content ourselves here with only a few gen· 
eral observations. 

Nearly three quancrs of a century have passed since Wellbausm first 
produced this work, but directly or indirectly, positively or negatively, it 
remains as influential as ever. Many aspects of Wellbauscn's argwnenca• 
tion have since been discarded. However, in spite of the many new dis• 
coveries in the meantime, Wellbausen's sparkling (or inffanunarory, if 
one disagrees with him) metaphors and acute (if not simply devastating) 
logic still make him rewarding and stimulating reading. The fuwre of 
Old Testament studies still appe:irs to lie 1hr0Ngh Wellhausen rather than 
around him, and, in any event, beause vinually all contemporary Old 
Testament scholarship tlot1s build on him, a first-band acquaintance wim 
\"(lellhausen's own original approach (as well 111 with subsequent develop­
ments) is a simple sintJ qno no,i for intelligent panicipation in the coo• 
tinuing discussions. HOllACB D. HUMIIEL 

PINDING GOD. By D. L Moody. Chicago: Moody Press, 1958. 159 
pages. Paper. 50 cents. 

This "Moody Pocket Book" reprints fourteen platform sermons of 
Dwight L Moody. They are rich in evangelial accents and the preaching 
of the Cross and 11.lso in the homely method of personal anecdote and 
experience which characterized his evangelistic preaching. For those who 
have neglected to catch up on this titan of a bygone age, this selection 
is a good starter. RICHARD R. C,\JD,OfDD 

TORCH BIBLB COMMENT ARIES: THE EPISTLE TO THE BPHE-
Sllf.NS. By John A. Allan. London: SCM Press, 1959. 142 pages. 
Cloth. $2.50. 

This is a nontechnical but nevertheless penetrating exposition of Ephe­
sians, which maintains the fine standards set in the 'Torch Bible Com· 
ment11.ries." The view of non-Pauline authonhip is consi.stcndy applied 
a, the exposition of the epistle. FaBDBlllCK w. DANJCD 
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THE GOSPEL STORY. By Ronald Cox. New York: She<.-d & Word, Inc., 
H>,s. xiii nod 437 pages. Ooth. S4.,o. 
This book is based on the translation of the Pour Gospels by Ronald 

Knox and arranges the Gospel material in a continuous nnrrative with 
a running commentary opposite each page of Gospel text. The latter is 
quite often 11 model of compressed elucidation. The usual Roman Catholic 
accents appear in this work designed for Bible study groups. 

FRBDBRICK W. DANKl!ll 

ALDUS Aflf.NUTIUS AND HIS THESAURUS CORNUCOPIAB OP 
1496. Preface trans. Antje Lemke. lntr. Donald P. Bean. Syracuse 
University Press, 19,8. 32 pages. Ooth. S2.,o. 

Aldus Mnnutius and John Froben were the two publishers who served 
me humanistic Renaissance with most distinction. Their editions are today 
collector's items as well ns important scholarly source materials. In the 
preface to the 1496 Thes11NrNs CornNcopi11• Aldus Manutius nnnounced his 
plans to publish a complete Aristotle (five volumes, 149,-1498) nnd 
other literature, "the greatest and best, with the help of Jesus Christ." His 
28 etli1iones princip•s testify to his faithfulness to his promise. While 
Aldines arc not as rare as many other incunabula (over 20 copies of the 
Thes1111rNs are known to be in American libraries), it is difficult for the 
poor but devoted bibliophile to obtain one. This little volume, which 
reprints the entire Latin preface nnd eight other facsimile pages (including 
me slight foxing) with :an English introduction and translation, is a fitting 
monument to Aldus Manutius. A uibute to a great publisher, it is itself 
worthy of St:aDding on a collector's shelf. That is high praise indeed. 

EDGAR KR.ENTZ 

TBXTUAL CRITICISM. By Paul Maas; trans. Barbara Flower. Oxford: 
Oarcndon Press, 19,8. ,9 pages. Ooth. $2.00. 

"Texts are the foundation of all philological investigation and should 
be so treated that the least possible doubt prevails u to how far they are 
reliable" (p. 17). Professor Maas's little handbook gives the theoretical 
basis of textual criticism to reach the aim given. The work, a standard in 
German for over a generation, is brought up to date in this translntion. It 
ueats of stemmatics, emendation, method of citation, etc., illustrnting all 
with examples from clnssical literature. The principles given here hold 
for any text based on a manuscript tradition, from Homer to Luther. 

EDGAR KR.ENTZ 

SIMPLB SBRMONS PROM THB GOSPBL OP JOHN. Vols. I and II. By 
W. Herschel ford. Grand Rapids: Z.Ondervan, 19,s. 212 and 217 
pages. s,.oo the set. 

The author, now the pastor of the Pint Baptist Church of El Paso, adds 
10 nine previous volumes captioned "simple sermons." The 38 sermons 
all have texts from the Gospel according to John. They are "simple" in 
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that they direct themselves to the average listener by means of Janguaae, 
illustr:atiom, and allusions that are concrete but not wring. The chief dis­
advantages are: alliterative major divisions that shape the organizatioo of 
the material only oc:cuionally; embarrassment at the concept of the meus 
of grace ( "you can be a Christian without baptism, but you caDDOt be ID 

obedient Christian," I, 93); and Gospel imperatives that tend to sum •if' 
instead of "hence" believe. Ford does reveal a whole-souled faith in Christ 
as Redeemer. RlCHAIU> R. CABMMIIRD 

A RBTROSPBCI'. By J. Hudson Taylor. Chicago: Moody Press, n. d. 159 
pages. Paper. 50 cents. 

A man mighty in prayer, of mountain-moving faith, with passioaate 
concern for the salvation of people emerges in this autobiography of Hud· 
son Taylor, medical missionary famed as the founder of the China Inlud 
Mission. W. J. DANJtD 

JAPANBSB WITNESSES FOR CHRIST. Edited by Norimicbi :Ebizawa. 
New York: Association P.ress, 1957. 96 pages. Cloth. $1.25. 

In this centennial of Protestant missions to Japan it will be timely and 
profitable for both pastors and people to read this brief account of well­
known Japanese produas of a mission that has been better known for the 
quality than for the quantity of its converts. W. J. DANKD 

THI! UPANISHADS. Translated by Swami Prabhavananda and Frederick 
Manchester. New York: The New American Library of World Litera• 
ture, Inc., 1957. 128 pages. Paper. 50 cents. 

One mark of the extent to which Indian religious phil010pby is pme­
tr:ating the West appears in this inexpensive paper-book edition of the 
Upanishads, doubtless published in a large edition. For the pastor who 
would like a fint-hand acquaintanee with the mystic thought that shapes 
Vedanta phil010pby these excerpts from some of the principal Upaisbads 
would form an introduction. He will not have much trouble acquiring 
a copy. The corner drugstores are now selling the scriptures of alien 
faiths to a growing number of readen. W.J.DANXD 

RBVBLATION AND RIMSON IN ISLAM. By A. J. Arberiy. I.Dodoo: 
George Allen & Unwin Ltd., 1957 (New York: Macmillan). 122 
pages. Ooth. $3.00. 

Before the scholastia struggled with that which was to become their 
chief problem, the conflict of .reason and revelation engaged the bat 
minds of the Muslim world. 

Professor Arberiy's Forwood Lectures at Liverpool University will ia• 
terest not only the Islamicist and the historian of religions but also the 
Christian theologian, who will pin new perspectives on a perennial pob­
lcm in the greater objectivity and detaehment made possible by an aUea 
setting. W.J. DANDa 
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AIULTrrUDBS IN THB V Al.I.BY. By Denis Baly. Greenwich, Conn.: 
Seabury Press, 1957. 307 pages. Cloth. $5.00. 

Denis Baly has written a superior book about an cxcccdingly complex 
:and explosive area. The cbaptcn on 'The Judgment of God" and ''The 
Battle for Men's Minds" are worth the price of the book. for here Baly 
approaches current history u a penitent and perceptive Christian seeking 
to discern what God is trying to say to us. While theologians recognize 
God's working through history u the perennial theme of Biblical reve­
lation, it is the author's contention that they have failed dismally to trace 
His band in the Middle Eastern scene. He secs every country involved in 
the Middle East faced with the loss of the thing it most desires. "It is ••• 
possible that we have already passed the point of no rerurn and that we 
arc now moving with the terrible inevitability of a Greek tragedy townrd 
s cataclysm which will engulf the world." (P.261) W.J.DANKEll 

RHUGIOUS BBHAVIOR. By Michael Argyle. London: Routledge & Kc-
gan Paul Ltd., 1958. 177 pages. Cloth. 25s. 

This British psychologist has compiled a great number of empirical 
1rudies of religious behavior, has categorized them according to content, 
1nd has analyzed their meaning for certain psychological theories about 
religion. 

The reader will find here the results of research done on the rela.tion of 
religious behavior to the following: environmental fa.etors, religion and 
age, sex differences, individual differences, mental disorders, marriage, 
and sociological factors. 

This volume is extremely valuable to anyone interested in empirical 
study of religious behavior. The last chapter, in which the author tests 
current theory against empirical data, is piovocative and worth the price 
of the book alone. K. H. BRBIMBIEll 

OUR AWAKHNING SOCIAL CONSCIBNCH - THB HMHRGING 
KlNGDOAf OP GOD. By Malcome C. Trimble, Sr. New York: 
Vantage Press, 1958. 158 pages. Cloth. $2.95. 

Trimble is a layman who wants a number of good things: the end of 
divisional sectarianism, schisms in government, evil in business, and selfish­
ness in individual life. His book is a ca.11 to "people of good will" to over­
come the sect tendency to seek personal salvation and bring the power of 
religion to bear upon all of life. The book, however, is theologically 
confused, vaguely idealistic, weakly organized, and poorly written. 

DAVID S. SCHULLER. 

THI! PILGRIM'S RHGRHSS: AN Al.l.BGORICAL APOLOGY POR 
CHRISTIANITY, RHASON, AND ROMANTICISM. Grand Rapids: 
William B. Eerdmam, 1958. 199 pages. Cloth, $3.00. Paper, $1.25. 

This reprint of Clive Staples Lewis' allegorical apology for Christianity 
presupposes a rather sophisticated reader. For that reader the volume will 
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be a genuine benefit, making him rethink his attirude toward the con­
temporary world. It deserves wide reading in our church. 

EDGAll KuNTz 

lfMBRlCAN CATHOUC DILEMMA: An lntJNir, inlo 1h• 1111,ll«I•• 
Li/a. By Thomas F. O'Dca. Introduction by Gustave Weigel, S.J. 
New York: Sheed and Ward, 1958. xv and 173 pages. Ooth. $3.00. 

Fordham's O'Dea makes a sociological analysis of the factors that have 
inhibited the development of an intellecmal life 11D1ong Roman Cadlolics 
in this country in proportion to their numbers. One factor is the subordina­
tion of intellectual virrues in the Roman uadition; a second factor is the 
conftia thllt may arise from intellectualism. Formalism, authoritarianism, 
clericalism, moralism, and defensiveness, according to O'Dea, are found 
often in complex patterns, on both the manifest and latent levels of Roman 
Catholic life in this country. 

O'Dea's work is one among seven.I that have appeared in recent yan. 
11 dilllog within Roman Catholicism. Attempts are being made to engage 
in a mature self-examination of this religious group. O'Dea's diJcussioas 
of the problems of tbe intellectual in any society add relevance to his work. 

CA1lL S. MBYER 

C✓JTHOUC VlBIVPOlNT ON CBNSORSHIP. By Harold C. Gardiner, 
S. J. Garden City, N. Y.: Hanover House, 1958. 192 pages. Cloth. 
$2.95. 

The literary editor of Amariea presents the case for Romanism's viev.'I 
on censorship in the "Catholic Viewpoint Series" edited by John J. Dclanq. 
Gardiner analyzes the concepts of freedom and liberty and tries to make 
out a case for the partnership of law and liberty. Obscenity, tbe National 
Leg.ion of Decency, the National Office for Decent Literan1re, and the 
Index of Prohibited Books are among the topia treated. 

On these controversial problems Gardiner's exposition gives a clear 
presentation of his church's position. CA1lL S. MBYER 

THB FURNA.CB OP A.FPUCTION. By William S. Deal. Fourth edition. 
Grand Rapids: Zondervan Publishing House, n. d. 80 pages. Paper. 
$1.00. 

In 11 chapters the author undertakes to discuss how God develops 
Christian character through suffering. After 46 pages a reference to Jesus 
Christ occurs, and then He is described as the Master who is the supranc 
example. The reader may glean a number of blessings which God would 
give through suffering. but the book lacks inspiration and clear Christian 
theology; c. g., suffering is not a means of grace in Christian theolos,, 
and the blessings which God offers are to be received through faith in 
Christ. Nowhere is there a statement akin to that. The language at tuna 
is trite or cumbersome and repetitious. HADY G. Co1NER 
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SYNOPTISCHB OBBRUBPBRUNG BBi DBN APOSTOLISCHBN VAB­
TBRN (6S Tcxte und Untersuchungen). Von Helmut Koster. Berlin: 
Alcademie-Verlag, 19S7. xvi and 274 pages. Paper. DM 34. 

AU synoptic citations in the apostolic fathers are subjected to detailed 
investigation in this monograph. The first part of the work discusses the 
pas53ges in the Clementine epistles. Ignatius, and Polycarp. In the second 
section, Barnabas, the Did11eh•, and Hermas come up for discussion. A con­
cise summary of findings accompanies the discussion of each of the 
apostolic fathers. In a third section Koster presents a general survey of 
the apostolic tradition as documented by the apostolic fathers, in which 
he concludes that the apostolic fathers display a treatment of Gospel mate­
rials akin to that observed in the formation of the synoptic gospels. The 
apostolic fathers, says Koster, do not at all depend on the canonical gospels 
for their citations, bur use them (rarely, however) along with other col­
lcaions of sayings ascribed to Jesus. In not a few cases, the synoptic 
material is derived from Gospel "harmonies" and apocryph:al gospels. 
Variations from the canonical texts may often be traced to the church's 
liturgical and theological creativity. 

This investigation, even if it does not solve all problems, is one of the 
few to come to serious grips with the problem of the troublesome varia­
tions between canonical Gospel mets and their apparent citation in the 
apostolic fathers. Certainly anyone who invokes the apostolic fathers as 
witnesses for the canonicity of the synoptists must first read and digest 
these findings. FREDERICK w. DANKER 

REFORMATION AND RBACI'ION IN TUDOR CAMBRIDGB. By 
H. C. Porter. Cambridge: The University Press, 19S8. xi and 462 
pages. Cloth. $10.00. 

Porter received the Archbishop Cranmer prize for 19S2 for the original 
form of this publication, a Cambridge dissertation. As such it displays 
scholarship, research, even in manuscript sources, excellent organization, 
and a clear style. 

The University of Cambridge s:i.w the "Cambridge Movement" with 
the advent of Luther's books into England." Here Erasmus had taught. 
Here the Puritans were active in the 1S60s and 1S70s. 

The author is at his best in discussing Puritanism at Cambridge. \Villiam 
Perkins, William Barrett, Peter Baro, Andrewes and Overall, \Vhitgifr, 
Cartwright, Whitaker, and others, gave him pivotal names about which 
to discuss the doctrines and doctrinal controversies at Cambridge during 
these years. Here is a noteworthy conuibution. A few derails deserve 
comment. The discussion of Erasmus at Cambridge is excellent, even 
though the date of Erasmus' birth cannot be established with the certainty 
that Porter does { p. 21). Zwingli began preaching in Zurich on Jan. 1, 
IS19, not in 1Sl8 {p.43). Luther's excommunication did not take place 
in December 1S20 {p.4S). Was Cranmer a member of the "Germans" 
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at \Vhite Horse Ion? Porter does not even raise the question. Why is ii 
so difficult for him to recognize the Lutheran io8ueoce on the AoglicaA 
Reformation (ch. 3)? Anide XVII had a Lutheran origin, which be 
docs not acknowledge. On the other hand, Peter Baro's affinity to Melanch­
thon is pointed out (p.429). The origim of Puritanism are not discussed. 
However, the relationships of the movement with early New England are 
made very dear. For all that the study deserved a prize. The movemeau 
at uunbridge during the 16th century are in the mainstream of the ttli• 
gious movements of England. This is a significant study. 

CAllL S. MBYD 

HEBREW UNION COLLEGB ANNUAL, Vol. XXVIII. Cincinoati, 19S7. 
3 70 pages. Ooth. $5.00. 

Among the various annuals in the world dealing with Biblical subjeas. 
this one bu long since achieved a place of distinction. Vol. XXVIII, lib 
its predecessors (an index to which appears in this volume), deals also 
with sundry Jttdai,11. Out of a total of 15 essays, we call alfflWOII 
to 6 which may be of interest to some Lutheran readers. 

Julius Lewy makes a contribution to a knotty discussion which comiaua 
to exercise Old Testament scholanhip: the "origin and signification of the 
Biblical term 'Hebrew,' " especially the relation between the Hebrew '1lll 
and the Habir,1, mentioned repeatedly in other ancient Near Eutcra 
sources. Lewy contends for an original meaning of "alien," similar to 

the popular etymology offered in Genesis. 
Septuagint specialist Harry M. Orlinsky contributes a valuable critique 

and evaluation of past study on that version in Job; in spite of its tceh· 
nical nature, it contains much material of general interest. 

Manhall Hurwia, a student of Orlinsky, considers 'The Sepmagiat 
of Isaiah 36-39 in Relation to That of 1-35, 40-66" and concluda 
that the translator of the former portion was more uniform in bis choice 
of vocabulary equivalents and also toned down anthropomorphisms more 
( a tendency once believed to be quite widespread in the LXX, but fteelldf 
disproved by Orlinsky). 

In a similar vein Arthur Soffer, another student of Orlinsky, smdics 
'The Treatment of Anthropomorphisms and Anthropopathisms in the 
Septuagint of the Psalms" and concludes that "although there may be 
an exegetical pattern in the LXX translation of Psalms, it would seem 
that anti-anthropomorphism and anti-anthropopatbism played no part ia 
that pattern." (P. 106) 

John Curtis, in "An Investigation of the Mount of Olives in the Judaco­
Christian Tradition," contributes one of the most original and arrestiq 
essays in this collection. He proposes that the Mount of Olives early be­
came (and long survived as) the seat of worship of the cult of Nerpl 
(presumably identical with the deities Milcom and Molech in Ammon aad 
Moab respectively), who was widely known and revered throughout the 
ancient Near Eut primarily as a god of pestilence and other CYil form. 
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This thesis seems to help explain many enigmatic rcfercoc:a to the Mount 
of Olives (especially the vision in Zechariah 14) and also seems to provide 
a common IOW'Ce for various other prccipiwcs in both Judaism and Chris­
tianity. 

Franz Landsbcrger studies 'The Sacred Direction in Synagogue and 
Church." It is his thesis that the Christians at fint oriented themselves 
in wonhip toward Jerusalem, like contanporary Jews, but with the in­
creasing estrangement of the two communions independent and unrelated 
developments ensued, although both concluded in favor of the East. 

HOllACB D. HUMMBL 

AIBDIAl!VAL CULTURB. AN INTRODUCTION TO DANTB AND 
HIS TlldP.S. By Karl Vossler. In two volumes. New York: Frederick 
Ungar Publishing Co., 1958. Ooth. $9.00 per set. 

Vol. I: The Religious, Philosophical, and Ediico-Political Background 
of the Dillin• Com,tl,,y. x and 354 pages. 

VoL II: The Literary Background and the Poetry of the Di11i11• 
Co111n,. 454 pp. 

The fint American edition of Karl Vossler'• monumental work appeared 
in 1929. Now, 30 years later, comes the reprint. Vossler says: "Dante 
sums up so many sides of his own age, and the study of his background 
curies us over so wide 11 field that a work such u this may very well 
serve as a gateway to the study of medieval culture in all its manifold 
activities." Liberal in his theology, this German scholar nevertheless pre­
sents a study that amply fulfills the promise of its subtitle. The biblio­
graphical note by J. E. Spingram (U, 387-429) is rich in the variety of 
topics of the early 14th century. CARL S. MBYBR 

LUIHBRFORSCHUNG HBUTB. Referate und Berichte des 1. Inter-
nationalen Lutberforschungskongresses Aarhus, 18-23. August 1956. 
Edited by Vil.mos Vajta. Berlin: Lutheriscbcs Verlagsbaus, 1958. 
188 pages. Cloth. 

BIBUOGRAPHIB DB LA dFORMB, 14j0-1648. By the Commission. 
Internationale 'Histoire Eccll-siastiquc Comparec au scin du Comite 
International des Sciences Historiqucs. First fascicle: Germany, the 
Netherlands. Leiden: E. J. Brill, 1958. 136 pages. Paper. 9 guilden. 

The Aarhus Conference brought together 81 ranking international Lu­
ther scbolan. This report ought to interest every Lutheran pastor. Nine 
ess&JI were read on problems of Luther biography ( one by Roland Bainton 
and one by Heinrich Bornkamm), Luther's undemanding of the Scripmres 
(by Gerhard Ebeling. James Atkinson, and Ruben Josefson), Luther's 
rachinp on sanctification (by Regin Prcnrer and Philip Warson), and 
Luther's teachings on the church (by Wilhelm Maurer and JaroslaY 
Pdibn). These essays arc the produca of research and arc ieward.iDg 
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reading. Two may be singled out: Rubeo Josefson, "'Chrisms und die 
Heilige Schrift," and Wilhelm Maurer, "'Ki.rchc und Gcscbichtc mch I.u­
thcrs Dictnta super Psaltcrium." The reports told about work on the 
\Veimar Aussabc and Luther rcscarch in Scandinavia, Italy, the Uaia!d 
States of America, England, Germany, Prance, and Hungary. Bibliograph­
ical lists accompany each of the reports. 

The Biblio1r11Ph1 published by Brill lists some 1,745 items on Germany 
and 1,031 on the Netherlands for the period from 1450-1648, published 
between 1940 and 1956. This is an invaluable to0l for the .research 
student in this period of history. CARL S. MBYliR 

BOOKS RECEIVED 

(The mention of a book in rhis lisr acknowledges iu rcceipr and does DOC 
preclude further discussion of iu conrcars in rhe Book Review sc:crioa.) 

S•rmons Pr•oehctl in II Unir,nsi11 ChNrcb. By George Arthur Butrrick. 
Nashville: Abingdon Pn!SS, 1959. 222 pages. Clorh. $3.75. 

Stalislil.: tl•s N•Nl•sl11m.,,1/icbm ll'l'or11cb.1:.s. By Robert Morgen­
thaler. Zurich-Frankfurt am Main: Gotthelf-Verlag, 1958. 188 pciga. 
Cloth. $6.50. 

Tho Groal SioNx Uprising. Dy C. M. Oehler. New York: Oxford Uni­
versity Press, 1959. xvi and 272 pages. Clorh. $5.00. 

S,mda, School St1eeoss. By Clarence H. Benson. Second revision. 
Whe;iron, Ill.: Evangelical Teacher Training Association, 1958. 95 pciga. 
Paper. $1.25. 

V11ca1ion Biblt1 School-. By Ruth A. Clark. Wheaton, Ill.: Evangelical 
Teacher Training Association, 1959. 93 pages. Paper. $1.25. 

A Christi- lt1torp,.1111ion of ltf.,.,-iaz•. By Henry A. Bowman. Phila· 
dclphia: Westminster Press, 1959. 127 pages. Clorh. $2.50. 

Tho Historical Bllcltgro,md of tho DtJatl S•a Sero/ls. By Cecil Rorb. 
New York: Philosophical Library, 1959. viii and 87 pages. Clorh. $4.75. 

Toward Chrisli1111 Afa"iago: Tho Priuilogos 1111d Rosponsibiliti•s of Su. 
By W. Melville Capper and H. Morgan Williams. Chicago: Inrer-Varsiry 
Press, 1958. 128 pages. Cloth. $2.25. 

Th• Hant of l!m4rson's ]ot1r111US, Edited by Bliss Perry. New York: 
Dover Publications, Inc., 1958. x and 357 pages. Paper. $1.85. 

Th• Q11••n's W11rds: Wardship 11nd Marri11g• undo, Bli=izbtlh 1. By 
Joel Hursrfield. Cambridge: Harvard University Press, 1958. xxii and 366 
pages. Cloth. $7.50. 

Bil/1 Gr11h11m: M,m of Gotl. By George Burnham and Lee Fisher. Con­
densed edition. Westchester, Ill.: Good News Publishers [1959]. 63 pciga. 
Paper. 50 cena. 

Powor 1111d Pe11co in p,.,,.,., By R. A. Torrey. Condensed edition. Wm­
chesrer, Ill.: Good News Publishers [1959]. 63 pages. Paper. 50 cents. 

Tb• l!pistl• of P-l 10 tho Philippi11,u. By J. Hugh Michael. New 
York: Harper and Brothers [1959]. xxii and 230 pages. Cloth. $2.75. 
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The GoS'f¥l 11ntl Christi•• 1!tl11et11io•: A Th•or, of Chrislillf1 BtlNu1io11 
/or ONr Tim•s. By D. Campbell Wyckoff. Philadelphia: Westminster 
Pre11, 1959. 191 pages. Ooth. $3.75. 

Slli,rls i• Arms: PNritnism •• D•""'"'"" ;,, Cro•tHll's A,m,. By 
I.co P. Solt. Stanford: Stanford Uoivcnity Press, 19.59. 150 .(Xlges. Cloth. 
$4.00. 

The Ct11holie Ch11reb ;,. 1be Mitltlle l!t111. By Raymond Etteldorf. New 
York: Macmillan Co., 1958. 184 pages. Cloth. $3.75. 

The Hol1 Bibi•: Tho Be,lielo, Vnsio• i• Marlen, l!•glish. Edited by 
Gerrit Verkuyl. Grand Rapids: Zondervan Publishing House, 1959. 
viii aod 1,235 pages. Cloth. $7.95. 

The Mow.mm, o/ Wor/J R1111olN1io-. By Christ0phcr Dawson. New 
York: Shccd and Ward, 1959. 179 pages. Cloth. $3.00. 

Th• Pbilosopb7 of Hislor, in 011r Ti,ru: A• An1boloi,. Edited by 
Hans Meyerhoff. Garden City: Doubleday aod Co., 1.959. viii and 350 
pages. Paper. $1.25. 

The History of l!•ropen Libntdism. By Guido de Ruggiero; trans. 
R. G. Collingwood. Boston: Beacon Press, 1959. xi and 476 .(Xlges. 
Paper. $2.45. 

Bllsie DoeNm11111s ;,. M11tli111Jiu Hislor,. By Norton Downs. Princeton: 
D. Van Nostrand Co., Inc., 1959. 189 p.gcs. Paper. $1.25. 

Sto,, of the Bible 1rtorltl: 111 M11p, Wortl 11u Pia11r•. By Nelson 
Beecher Keyes. Maplewood, N. J.: C. S. Hammond and Co., 1959. 
192 pages. Cloth. $5.95. 

Pirst Q11es1ions o,r tho Lif o of th• Spirit. By Thomas E. Powers. New­
York: Harper and Brothers, 1959. :xiv and 241 pages. Cloth. $4.00. 

Tho Fossils of Pio11: Li1n11r1 H11,,..,,ism i• Dffli••· By Paul West. 
New York: Vantage Press, 1959. 85 pages. Ooth. $2.75. 

M11rlin LN1hor Lo,111,cs. Volume 3: Th11 Mt11t1r• ulh•r. By Theodore 
G. Tappert, Willem J. Kooiman, and Lowell C. Green. Decorah, Iowa: 
Luther College Press, 1959. viii and 179 pages. Cloth. $3.00. 

Prtubi,rg V11l11•s ;,. th• Epistles of P-l. Vol.I: Ro_, nrl Pirsl 
Cori111bi11n1. By Halford E. Luccoc.k. New York: Harper and Brothers, 
1959. 220 pages. Cloth. $3.50. 

P11i1b ntl Comm11,ri17: A Christi.,. &islnlilll /lfJP,OMh. By Oyde A. 
Holbrook. New York: Harper and Brothers, 1959. 159 pages. Oath. 
$3.00. 

Poinlir,g 1h11 W 117: CoU•a•tl Bs,.,,. By Martin Buber; trans. from Ger­
man and edited by Maurice Friedman. New York: Harper and Brothers, 
1957. x and 239 pages. Ooth. $4.50. 

JUllilinlll Fllitb ntl S1mbolis111. By G. G. Coulton. New York: Halper 
and Brothers, 1958. xxiv aod 320 and lxvi pages. Paper. $1.85. 

Tb11 l!e11mnie11l l!r• ;,. Ch#reb lfflll Soei•11: A. S7mposhlm ;,. Honor 
o/ Jobs ll. Af11elill'J. Edited by Edward J. Jurji. New York: Macmillan Co.. 
1959. ill: and 238 pages. Ooth. $5.00. 
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Di• B•l•P.,,I tl•s btdliseh... Prol•stnm-s mil hr n,uud,-orll,o. 
tloxn Kireb,. By Wilhelm Kahle. Leiden: E. J. Brill, 1959, xvi aad 295 
pages. Cloth. 30.- guilders. 

ll.mm,11n C111boli, Croslf'Olllls: R•li8io•s-S•"'l11r E•eonlns it, IN 
Motl,,,.,, Wo,ltl. By Walter J. Ong. New York: Macmillan Co., 1959, 
xi and 160 pages. Cloth. $3.50. 

C11l11in's Doari•• of 1h11 K11owl,tl1• of Gotl. By T. H. L Parker. Grand 
Rapids: William B. Eerdmaas Publishing Co., 1959, viii and 129 pap 
Cloth. $3.00. 

Cbristitm P11i1b ••tl M,y Job. By Alexander Miller. New York: Alfo. 
ciaiion Press, 1959. 128 pages. Paper. 50 cents. 

Li/• ls Co,,.mi1mn1. By J. H. Oldham. Abridged edition. New York: 
Association Press, 1959. 127 pages. Paper. SO cents. 

Th11 Exist.,,1illlis1 Pos111,11: II. Chris1i11,s Looi, Ill Its MH11i'III, l•P.,, 
VIIUl•s, Dngers. By Roger Lincoln Shiaa. New York: Association Pral, 
1959. 128 pages. Paper. SO cents. 

N1111t111t11mentlieb• 11.t,o!tr,i,h••· Band I: E1111J1g11lin. By E.dpr Hen• 
nccke. Third edition. Tilbingcn: J. C. B. Mohr, 1959. viii and 377 pages. 
Cloth. DM 24.00. 

Tbe 11.t,oul,yt,se of Johfl. By Charles C. Torrey. New Haven: Yale 
University Press, 1958. xvi and 210 pages. Cloth. $S.00. 

S1mbolism ;,. Li111rgiul 11.rl. By LeRoy H. Appleton and Stepbea 
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